



邀青少年到禮賓府慶佳節 賞妙韻 嘗特飲 特首：同建充滿溫暖善意社會

昨日是聖誕節，香港特區行政長官李家超在社交平台上發

布短片，透露自己與太太林麗嬋邀請了心光盲人院暨學校的青少年、「共創明『Teen』」及正在職業訓練局（VTC）轄下學院——酒店及旅遊學院、中華廚藝學院和國際廚藝學院就讀的學生和畢業生，日前一起到禮賓府分享喜悅和溫暖，推動建立關愛共融的聖誕氣氛。李家超表示，這個特別日子提醒我們要關心身邊不同背景、不同需要的人士，向他們傳遞愛的訊息，一同建立充滿溫暖和善意的社會。

◆香港文匯報記者 林熹



◆ 李家超與太太為學生們送上聖誕禮物。

李家超 lg 圖片



◆ 李家超品嚐太太即場調製的聖誕特飲。 李家超 lg 圖片

聖誕節、聖誕裝飾，節日氣氛下，禮賓府亦充滿聖誕元素。李家超身穿紅色毛衣，與太太手牽手來到一眾客人面前。心光盲人院暨學校的青少年演奏聖誕樂章展示毅力，表達祝福。他們分別彈電子琴、拉二胡、拉小提琴等，十位青年站在台上唱歌：「We wish you a Merry Christmas！」李家超與太太用心欣賞、拍手應和。學生們亦向李家超送上聖誕卡。

「你拉小提琴很好聽！」表演結束後，李家超稱讚學生。學生高興地回應：「希望有機會跟你表演。」當日香港天氣寒冷，「凍唔凍？」李家超與學生互動，關心學生是否穿夠衣服，擔心他們受涼。

李家超亦與「共創明『Teen』」學員互贈賀卡，他對「共創明『Teen』」學員送上的手繪聖誕卡讚不絕口：「你將我畫得仲靚仔啱喎！」其間，學員還與李家超自拍合影留念。

聖誕節，一起製作甜點讓人感到幸福。林麗嬋與「共創明『Teen』」學員合力製作聖誕曲奇，聖誕曲奇是藍色星星的形狀，上面有雪人等元素，林麗嬋與學員分別裝飾曲奇上的聖誕樹和麋鹿，李家超則站在他們身後觀看製作過程，場面十分溫馨。

一棵由像真水果砌成的聖誕樹，則是VTC中華廚藝學院學生帶來的聖誕作品。同學介紹作品像真水果是麵塑技藝之中的一種，也是非物質文化遺產，李家超和林麗嬋一起學習製作像真水果技藝，最後由李家超為聖誕樹掛上一顆星星，說道：「聖誕快樂！吉星拱照！」

「呢個聖誕節特別甜」

林麗嬋隨後與職業訓練局（VTC）轄下酒店及旅遊學院學生製作聖誕特飲，李家超品嚐了這款特製「愛心聖誕特飲」後，更不禁稱讚太太的手藝，笑盈盈地說：「呢個聖誕節真係特別甜呀！」

職業訓練局轄下的國際廚藝學院學生在活動結束後分享自己的感受：「很高興跟特首和特首夫人一起製作曲奇，希望『共創明『Teen』』的同學可以勇敢追尋自己的夢想，大家聖誕快樂。」

鄧炳強環抱「萌熊」送祝福

香港文匯報訊 香港特區政府保安局局長鄧炳強昨日在社交專頁發文，指疫情後首個聖誕節，市面普天同慶，他與紀律部隊熊仔大家庭一起，祝市民度過一個溫暖又開心的聖誕節。從鄧炳強上載的相片中可見，他環抱多個熊仔以及頭戴鹿角裝飾的狗仔，神態十分得意。他還表明「好似我攬住熊仔咁溫暖」、「不論你留港定外遊」、「都有一個開心聖誕」，為市民帶來溫馨祝福。



◆ 鄧炳強環抱熊仔，神態十分得意。鄧炳強 Fb 圖片

兒童醫院復辦聖誕派對 「終可放鬆下」



◆ 聖誕老人送上聖誕禮物，孩子們展歡顏。

香港文匯報記者萬霜靈 攝

香港文匯報訊（記者 郭倩）疫後的首個聖誕節，溫馨與歡樂散落在香港每個角落。坐落在薄扶林海旁的大口環根德公爵夫人兒童醫院昨日亦洋溢一片笑聲。時隔3年，該兒童醫院昨日再次舉辦聖誕派對，伴隨陣陣鈴鐺聲，浩浩蕩蕩的聖誕車隊從小山坡上逐漸走近醫院，孩子們充滿期待，在見到聖誕老人、收到聖誕禮物一刻，均露露純真幸福的笑容。有病童說，這是他入住院半年以來最熱鬧、開心的一天，其聖誕願望是能夠盡快康復出院，與家人、同學重聚；亦有病童家長慨嘆疫後終於可以進入醫院探望兒子，聖誕願望是醫學昌明，能發明新藥喚醒昏迷的兒子，「能認到媽媽就好。」（見另稿）

薄扶林大口環根德公爵夫人兒童醫院，昨晨迎來疫後首次復辦的聖誕派對及巡遊，醫院一改以往寧靜嚴肅的氣氛，周圍鋪滿聖誕裝飾，在場工作人員亦戴上聖誕帽，一群病童在醫院門口迎接聖誕老人的到來。

眾人翹首以待，未見聖誕老人身影，鈴鐺聲先一步傳來，孩子們眼睛裏充滿期待。走在車隊前端的是由醫護人員化身的聖誕老人和卡通人物，隨後是小朋友義工擔任的「小精靈」、擊鼓樂隊及民安隊少年團花式單車表演隊，最後則是身穿聖誕服的狗醫生隊。本次共有約150多名醫護人員及義工，共探訪約30名留院病童。

兩位患上罕見遺傳疾病侏儒症/軟骨發育不全症的男童關兆榮及姜宇樂，是同一

間病房的好朋友，分別住院一年半及半年，二人早前皆進行過大腿骨及小腿骨延長手術，目前正留醫治療及復康。關兆榮說，手術後每日都要「苦練行路」，「今天終於可以放鬆一下，暫時忘記苦痛。」失去過才知幸福非偶然，入院的日子讓他更懷念昔日跟同學們求學的快樂時光，「所以今年的聖誕願望是可以盡快『拆架』回家，與舊同學重聚，一齊去玩。」他亦非常感謝院方舉行派對，讓病童知道自己並不孤單，病痛中還能享受僅有的團體生活。

病友互打氣 定羽毛球之約

姜宇樂說，醫院裏的高牆四角天空是他這半年以來，唯一接觸到外界的事物，「平時在醫院的生活很無聊，就是每天玩手机，今（昨）天是入住院半年以來最開心、最熱鬧的一天，對派對的每個環節都好喜歡。」他指，手術後讓他失去了平靜的生活，每一個深夜都被痛楚纏繞，「幸運的是，能夠與兆榮成為朋友，我們有相似的經歷，可以互相傾訴、互相打氣，這讓我覺得我並不是一個人，我和兆榮約定了在彼此都出院後，一齊去打羽毛球！」

籌備活動的呼吸科病房註冊護士周曉聰說，希望活動能為患病兒童帶來希望，明白疾病並沒有蠶食他們獲取快樂的機會。隨着疫後復常，醫院有為病童安排不同戶外活動，包括帶他們乘坐中環摩天輪，接觸世界、增廣見聞。



◆ 兒童醫院今年復辦巡遊，安排聖誕老人乘坐天竺鼠造型車輛探望約30名住院病童。 香港文匯報記者萬霜靈 攝

腦癱童母盼新藥 祈求愛兒「認到媽媽」

香港文匯報訊（記者 郭倩）過去三年疫情將住院病童與外界分隔，對於王家羿的母親而言，與兒子一日不見如隔三秋，更何況是三年？疫情期間，王太太只能透過手機和兒子進行視頻「通訊」，但其實「通訊」也只是沉默相對，因為16歲的王家羿大部分時間處於昏迷狀況，因為他患上罕見的「新發難治性腦癱持續狀態」。

王家羿本是發展正常的小朋友，但在2014年患上呼吸道病毒感染後病情惡化，最終演變成「新發難治性腦癱持續狀態」，會有發燒、抽搐等症狀。王家羿住深切治療部約八個月後，於2015年轉介到大口環根德公爵夫人兒童醫院接受呼吸機護理復康訓練。王太太說，王家羿10年間很少有清醒的狀態，故聖誕願望望有藥物能令孩子醒來的時間多一些，「可以認到媽媽就好。」

疫情期間，院方防疫措施下，兩母子更未能相見。王太太說：「現在終於可以來醫院探望兒子，感到安慰，也很高興他當天可以出來曬太陽。」她說，親身來到醫院才知道很多兒童也有相似的情況，彼此能互相支持和鼓勵。



◆ 病童王家羿及王太太 香港文匯報記者萬霜靈 攝